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Management von Kontingenten
Mit Benutzer- und Gruppenquoten lässt sich die Menge an Festplattenspeicher oder die
Anzahl der Dateien begrenzen, die ein Benutzer oder eine Benutzergruppe verwenden
kann. Sie können Quota-Informationen für Benutzer und Benutzergruppen anzeigen, z.
B. die Festplatten- und Dateiverwendung und die verschiedenen auf Festplatten
festgelegten Grenzwerte.

Welche Kontingentbeschränkungen sind

Einschränkungen der Benutzerkontingente sind Werte, die der Unified Manager-Server
verwendet, um zu bewerten, ob sich der Speicherplatzbedarf eines Benutzers dem Limit
nähert oder das vom Kontingent des Benutzers festgelegte Limit erreicht hat. Wenn das
Softlimit überschritten wird oder das harte Limit erreicht wird, generiert der Unified
Manager-Server Benutzer-Quota-Ereignisse.

Standardmäßig sendet der Unified Manager-Server eine Benachrichtigungs-E-Mail an Benutzer, die das
Softlimit für Quotengrenzen überschritten oder das endgültige Kontingent erreicht haben und für die Benutzer-
Quota-Ereignisse konfiguriert werden. Der OnCommand-Administrator kann Warnungen konfigurieren, die die
angegebenen Empfänger der Benutzer- oder Benutzergruppen-Quota-Ereignisse benachrichtigen.

Sie können die Kontingentgrenze entweder mit OnCommand System Manager oder mit der ONTAP CLI
festlegen.

Anzeigen von Benutzer- und Benutzergruppenkontingenten

Auf der Seite Health/Storage Virtual Machines Inventory werden Informationen über die
auf der SVM konfigurierten Benutzer- und Benutzergruppenkontingente angezeigt. Sie
können den Namen des Benutzers oder der Benutzergruppe, die auf Festplatten und
Dateien festgelegten Grenzen, den verwendeten Festplatten- und Dateispeicherplatz und
die E-Mail-Adresse für Benachrichtigungen anzeigen.

Bevor Sie beginnen

Sie müssen eine der folgenden Rollen haben, um diese Aufgabe auszuführen: Operator, OnCommand
Administrator oder Storage Administrator.

Schritte

1. Klicken Sie im linken Navigationsbereich auf Systemzustand > SVMs.

2. Wählen Sie auf der Seite Health/Storage Virtual Machines Inventory eine SVM aus und klicken Sie dann
auf die Registerkarte Benutzer- und Gruppenkontingente.

Erstellen von Regeln zum Generieren von E-Mail-Adressen

Sie können Regeln erstellen, um die E-Mail-Adresse auf der Grundlage des mit Clustern,
Storage Virtual Machines (SVMs), Volumes, qtrees, Benutzern oder Benutzergruppen
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verbundenen Benutzerkontingente anzugeben. Bei einer Quota-Verletzung wird eine
Benachrichtigung an die angegebene E-Mail-Adresse gesendet.

Bevor Sie beginnen

• Sie müssen über die Rolle „OnCommand Administrator“ oder „Speicheradministrator“ verfügen.

• Sie müssen die Richtlinien auf der Seite Regeln zur Erstellung von Benutzer- und Gruppenkontingente-E-
Mail-Adresse geprüft haben.

Über diese Aufgabe

Sie müssen die Regeln für Quota-E-Mail-Adressen definieren und in der Reihenfolge eingeben, in der sie
ausgeführt werden sollen. Wenn Sie beispielsweise die E-Mail-Adresse qtree1@xyz.com verwenden möchten,
um Benachrichtigungen über Quotenverletzungen für qtree1 zu erhalten und die E-Mail-Adresse
admin@xyz.com für alle anderen qtrees zu verwenden, müssen die Regeln in der folgenden Reihenfolge
aufgeführt werden:

• Bei (€ QTREE =='qtre1' ) dann qtree1@xyz.com

• Bei (€ QTREE == * ) dann admin@xyz.com

Wenn keines der von Ihnen angegebenen Kriterien erfüllt ist, wird die Standardregel verwendet:

WENN ( US-DOLLAR USER_OR_GROUP == * ) DANN USD USER_OR_GROUP@ USD DOMAIN

Schritte

1. Klicken Sie in der Symbolleiste auf , und klicken Sie dann im linken Setup-Menü auf Quota Email.

2. Klicken Sie auf der Seite Setup Optionen auf Adressregeln und geben Sie dann die Regel basierend auf
Ihren Kriterien ein.

3. Klicken Sie auf Validieren, um die Syntax der Regel zu validieren.

Wenn die Syntax der Regel nicht korrekt ist, wird eine Fehlermeldung angezeigt. Sie müssen die Syntax
korrigieren und erneut auf Validieren klicken.

4. Klicken Sie auf Speichern und Schließen.

5. Überprüfen Sie, ob die von Ihnen erstellte E-Mail-Adresse auf der Seite * Health/Storage Virtual Machine*
Details auf der Registerkarte Benutzer- und Gruppenquoten angezeigt wird.

Erstellen eines E-Mail-Benachrichtigungsformats für
Benutzer- und Benutzergruppenkontingente

Sie können ein Benachrichtigungsformat für E-Mails erstellen, die an einen Benutzer oder
eine Benutzergruppe gesendet werden, wenn ein mit Quota zusammenhängendes
Problem vorliegt (weiche Obergrenze oder harte Grenze erreicht).

Bevor Sie beginnen

Sie müssen über die Rolle „OnCommand Administrator“ oder „Speicheradministrator“ verfügen.
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Schritte

1. Klicken Sie in der Symbolleiste auf , und klicken Sie dann im linken Setup-Menü auf Quota Email.

2. Klicken Sie auf der Seite Setup Optionen auf Benachrichtigungsformat und geben Sie dann die Details
in die Felder von, Betreff und E-Mail-Details ein.

3. Klicken Sie auf Vorschau, um eine Vorschau der E-Mail-Benachrichtigung anzuzeigen.

4. Klicken Sie auf Schließen, um das Vorschaufenster zu schließen.

5. Ändern Sie ggf. den Inhalt der E-Mail-Benachrichtigung.

6. Klicken Sie auf Speichern und Schließen.

Bearbeiten der E-Mail-Adressen für Benutzer- und
Gruppenkontingente

Sie können die E-Mail-Adressen basierend auf den mit Clustern verbundenen
Benutzerkontingenten, Storage Virtual Machines (SVMs), Volumes, qtrees, Benutzern
oder Benutzergruppen ändern. Sie können die E-Mail-Adresse ändern, wenn Sie die E-
Mail-Adresse überschreiben möchten, die durch Regeln generiert wurde, die im
Dialogfeld „Regeln zum Generieren von Benutzer- und Gruppenkontingente-E-Mail-
Adresse“ angegeben sind.

Bevor Sie beginnen

• Sie müssen über die Rolle „Operator“, „OnCommand Administrator“ oder „Storage Administrator“ verfügen.

• Sie müssen den geprüft haben Richtlinien zur Erstellung von Regeln.

Über diese Aufgabe

Wenn Sie eine E-Mail-Adresse bearbeiten, gelten die Regeln zur Generierung der Benutzer- und
Gruppenkontingente-E-Mail-Adressen nicht mehr für das Kontingent. Damit Benachrichtigungen an die von
den angegebenen Regeln generierte E-Mail-Adresse gesendet werden können, müssen Sie die E-Mail-
Adresse löschen und die Änderung speichern.

Schritte

1. Klicken Sie im linken Navigationsbereich auf Systemzustand > SVMs.

2. Wählen Sie auf der Seite Health/Storage Virtual Machines Inventory eine SVM aus und klicken Sie dann
auf die Registerkarte Benutzer- und Gruppenkontingente.

3. Klicken Sie unter der Zeile der Registerkarten auf E-Mail-Adresse bearbeiten.

4. Führen Sie im Dialogfeld E-Mail-Adresse bearbeiten die entsprechende Aktion aus:
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Wenn… Dann…

Sie möchten, dass Benachrichtigungen an die E-
Mail-Adresse gesendet werden, die von den
angegebenen Regeln generiert wurde

a. Löschen Sie die E-Mail-Adresse im Feld * E-
Mail-Adresse*.

b. Klicken Sie Auf Speichern.

c. Aktualisieren Sie den Browser, indem Sie F5
drücken, um das Dialogfeld E-Mail-Adresse
bearbeiten neu zu laden. Die durch die
angegebene Regel generierte E-Mail-Adresse
wird im Feld * E-Mail-Adresse* angezeigt.

Sie möchten Benachrichtigungen an eine bestimmte
E-Mail-Adresse senden

a. Ändern Sie die E-Mail-Adresse im Feld * E-Mail-
Adresse*.

b. Klicken Sie Auf Speichern. Die Regeln zur
Generierung der Benutzer- und
Gruppenkontingente-E-Mail-Adressen gelten
nicht mehr für die Quote.

Allgemeines zu Kontingenten

Wenn Sie die Konzepte zu Kontingenten verstehen, können Sie Ihre Benutzerquoten und
Benutzergruppenkontingente effizient managen.

Überblick über den Quotenprozess

Kontingente können „weich“ oder „hart“ sein. Wenn festgelegte Grenzwerte überschritten
werden, sorgt eine Soft Quota dafür, dass ONTAP eine Benachrichtigung sendet,
wohingegen eine Hard Quota in diesem Fall einen Schreibvorgang fehlschlagen lässt.

Wenn ONTAP von einem Benutzer oder einer Benutzergruppe eine Schreibanforderung für ein FlexVol Volume
erhält, wird überprüft, ob für dieses Volume für diesen Benutzer oder diese Benutzergruppe Quoten aktiviert
wurden, und Folgendes bestimmt:

• Ob die harte Grenze erreicht wird

Wenn ja, schlägt der Schreibvorgang fehl, wenn das harte Limit erreicht ist und die Benachrichtigung über
harte Quota gesendet wird.

• Gibt an, ob das weiche Limit verletzt wird

Wenn ja, ist der Schreibvorgang erfolgreich, wenn die weiche Grenze überschritten wird und die Soft
Quota Benachrichtigung gesendet wird.

• Gibt an, ob ein Schreibvorgang den Softlimit nicht überschreitet

Wenn ja, ist der Schreibvorgang erfolgreich und es wird keine Benachrichtigung gesendet.
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Über Kontingente

Quoten bieten eine Möglichkeit, den Festplattenspeicherplatz und die Anzahl der Dateien
zu beschränken, die von einem Benutzer, einer Gruppe oder einem qtree verwendet
werden. Sie geben Quoten mit an /etc/quotas Datei: Sie werden auf ein bestimmtes
Volume oder einen bestimmten qtree angewendet.

Warum man Quoten verwendet

Mithilfe von Quotas lässt sich die Ressourcennutzung in FlexVol Volumes begrenzen,
Benachrichtigungen bereitstellen, wenn die Ressourcenauslastung bestimmte Level
erreicht oder die Ressourcenauslastung nachverfolgt.

Sie geben aus folgenden Gründen ein Kontingent an:

• Um die Menge an Festplattenspeicher oder die Anzahl der Dateien zu begrenzen, die von einem Benutzer
oder einer Gruppe verwendet werden können oder die von einem qtree enthalten sein können

• Um den von einem Benutzer, einer Gruppe oder einem qtree verwendeten Dateispeicherplatz oder die
Anzahl der Dateien zu verfolgen, ohne dass ein Limit gesetzt wird

• Um Anwender bei einer hohen Festplatten- oder Dateiennutzung zu warnen

Beschreibung der Dialogfelder Quotas

Sie können die entsprechende Option auf der Registerkarte Benutzer- und
Gruppenkontingente auf der Seite Health/Storage Virtual Machines Inventory verwenden,
um das Format der E-Mail-Benachrichtigung zu konfigurieren, die bei Auftreten eines
quotenbezogenen Problems gesendet wird, und um Regeln zur Angabe von E-Mail-
Adressen basierend auf dem Benutzerkontingent zu konfigurieren.

Seite „Format für E-Mail-Benachrichtigungen“

Auf der Seite „E-Mail-Benachrichtigungsformat“ werden die Regeln der E-Mail angezeigt,
die an einen Benutzer oder eine Benutzergruppe gesendet werden, wenn ein quota-
bezogenes Problem vorliegt (Soft Limit missachtet oder Hard Limit erreicht).

Die E-Mail-Benachrichtigung wird nur gesendet, wenn die folgenden Kontingentereignisse für Benutzer oder
Benutzergruppen generiert werden: Benutzerkontingente oder Gruppenkontingente Festplattenplatzweiche
Grenze überschritten, Benutzer- oder Gruppenkontingente Dateianzahl weiche Grenze überschritten,
Benutzer- oder Gruppenkontingente Festplattenspeicherplatz-Limit erreicht oder Benutzer- oder
Gruppenkontingente Dateianzahl erreicht.

• * Von*

Zeigt die E-Mail-Adresse an, von der die E-Mail gesendet wird, die Sie bearbeiten können. Standardmäßig
handelt es sich hierbei um die E-Mail-Adresse, die die Seite „Setup/Benachrichtigungen“ angegeben ist.

• Betreff

Zeigt den Betreff der Benachrichtigungs-E-Mail an.
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• E-Mail-Details

Zeigt den Text der Benachrichtigungs-E-Mail an. Sie können den Text entsprechend Ihren Anforderungen
ändern. Sie können beispielsweise Informationen zu den Quota-Attributen bereitstellen und die Anzahl der
Schlüsselworte reduzieren. Sie sollten die Schlüsselwörter jedoch nicht ändern.

Gültige Schlüsselwörter sind wie folgt:

◦ €EVENT_NAME

Gibt den Ereignisnamen an, der die E-Mail-Benachrichtigung verursacht hat.

◦ US-DOLLAR QUOTA_TARGET

Gibt den qtree oder Volume an, auf dem das Kontingent anwendbar ist.

◦ US-DOLLAR QUOTA_USED_PERCENT

Gibt den Prozentsatz des Festplattenlimits, des Soft-Limits der Festplatte, des Dateihartes oder des
vom Benutzer oder der Benutzergruppe verwendeten Soft-Limits an.

◦ US-DOLLAR QUOTA_LIMIT

Gibt das Festplatten-Hard-Limit oder das Limit für die Datei an, das vom Benutzer oder der
Benutzergruppe erreicht wird und eines der folgenden Ereignisse generiert wird:

▪ Hard Limit für Speicherplatz für Benutzer- oder Gruppenkontingente erreicht

▪ Speicherplatz-Soft-Limit für Benutzer- oder Gruppenkontingente erreicht

▪ Harte Grenze für die Anzahl der Benutzer- oder Gruppenkontingente erreicht

▪ Dateianzahl Benutzer- oder Gruppenkontingente Soft-Limit erreicht

◦ QUOTE_USED

Gibt den verwendeten Festplattenspeicher oder die Anzahl der Dateien an, die vom Benutzer oder der
Benutzergruppe erstellt wurden.

◦ US-DOLLAR QUOTA_USER

Gibt den Benutzer- oder Benutzergruppennamen an.

Befehlsschaltflächen

Mit den Befehlsschaltflächen können Sie die Änderungen im Benachrichtigungsformat für E-Mail-Nachrichten
anzeigen, speichern oder abbrechen:

• Vorschau

Zeigt eine Vorschau der Benachrichtigungs-E-Mail an.

• Wiederherstellen auf Werkseinstellungen

Ermöglicht die Wiederherstellung des Benachrichtigungsformats auf die werkseitigen Standardwerte.

• Speichern
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Speichert die Änderungen im Benachrichtigungsformat.

Regeln zum Erstellen der E-Mail-Adresse für Benutzer- und Gruppenkontingente

Auf der Seite „Regeln zum Generieren von E-Mail-Adressen für Benutzer- und
Gruppenkontingente“ können Sie Regeln erstellen, um E-Mail-Adressen basierend auf
dem Benutzerkontingent festzulegen, das mit Clustern, SVMs, Volumes, qtrees,
Benutzern, Oder Benutzergruppen. Bei Überschreitung einer Quote wird eine
Benachrichtigung an die angegebene E-Mail-Adresse gesendet.

Regelbereich

Sie müssen die Regeln für eine Quota-E-Mail-Adresse definieren. Sie können auch Kommentare hinzufügen,
um die Regeln zu erklären.

Wie Sie Regeln definieren

Sie müssen die Regeln in der Reihenfolge eingeben, in der Sie sie ausführen möchten. Wenn das Kriterium
der ersten Regel erfüllt ist, wird die E-Mail-Adresse basierend auf dieser Regel generiert. Wenn das Kriterium
nicht erfüllt ist, wird das Kriterium für die nächste Regel berücksichtigt und so weiter. Jede Zeile enthält eine
separate Regel. Die Standardregel ist die letzte Regel in der Liste. Sie können die Prioritätenreihenfolge von
Regeln ändern. Sie können jedoch die Reihenfolge der Standardregel nicht ändern.

Wenn Sie beispielsweise die E-Mail-Adresse qtree1@xyz.com verwenden möchten, um Benachrichtigungen
über Quotenverletzungen für qtree1 zu erhalten und die E-Mail-Adresse admin@xyz.com für alle anderen
qtrees zu verwenden, müssen die Regeln in der folgenden Reihenfolge aufgeführt werden:

• Bei (€ QTREE =='qtre1' ) dann qtree1@xyz.com

• Bei (€ QTREE == * ) dann admin@xyz.com

Wenn keines der von Ihnen angegebenen Kriterien erfüllt ist, wird die Standardregel verwendet:

WENN ( US-DOLLAR USER_OR_GROUP == * ) DANN USD USER_OR_GROUP@ USD DOMAIN

Wenn mehrere Benutzer dieselbe Quote haben, werden die Namen der Benutzer als kommagetrennte Werte
angezeigt und die Regeln gelten nicht für die Quote.

So fügen Sie Kommentare hinzu

Sie können Kommentare hinzufügen, um die Regeln zu erläutern. Sie sollten # am Anfang jedes Kommentars
verwenden und jede Zeile einen separaten Kommentar auflistet.

Regelsyntax

Die Syntax der Regel muss eine der folgenden sein:

• Wenn ( gültige Variable**Operator *) dann email ID@Domain Name

if Ist ein Schlüsselwort und ist in Kleinbuchstaben. Der Operator lautet ==. Die E-Mail-ID kann jedes
beliebige Zeichen, die gültigen Variablen €USER_OR_GROUP, US-Dollar USER oder USD GROUP oder
eine Kombination von Zeichen und den gültigen Variablen €USER_OR_GROUP, USD USER oder USD
GROUP enthalten. Der Domainname kann jedes beliebige Zeichen, die gültige Variable USD DOMAIN

7

mailto:qtree1@xyz.com
mailto:admin@xyz.com
mailto:qtree1@xyz.com
mailto:admin@xyz.com


oder eine Kombination eines beliebigen Zeichens und der gültigen Variable USD DOMAIN enthalten.
Gültige Variablen können groß oder klein sein, dürfen aber keine Kombination aus beiden sein.
Beispielsweise sind DomänenanDollar und US-Dollar-DOMAINS gültig, eine gültige Variable in US-Dollar
jedoch nicht.

• Wenn ( gültige Variable**Operator 'string ') dann email ID@Domain Name

if Ist ein Schlüsselwort und ist klein geschrieben. Der Bediener kann sein contains Oder ==. Die E-Mail-
ID kann jedes beliebige Zeichen, die gültigen Variablen €USER_OR_GROUP, US-Dollar USER oder USD
GROUP oder eine Kombination von Zeichen und den gültigen Variablen €USER_OR_GROUP, USD USER
oder USD GROUP enthalten. Der Domainname kann jedes beliebige Zeichen, die gültige Variable USD
DOMAIN oder eine Kombination eines beliebigen Zeichens und der gültigen Variable USD DOMAIN
enthalten. Gültige Variablen können groß oder klein sein, dürfen aber keine Kombination aus beiden sein.
Beispielsweise sind DomänenanDollar und US-Dollar-DOMAINS gültig, eine gültige Variable in US-Dollar
jedoch nicht.

Befehlsschaltflächen

Mit den Befehlsschaltflächen können Sie die erstellten Regeln speichern, überprüfen oder abbrechen:

• Validieren

Überprüft die Syntax der erstellten Regel. Wenn während der Validierung Fehler auftreten, wird die Regel,
die den Fehler generiert, zusammen mit einer Fehlermeldung angezeigt.

• Wiederherstellen auf Werkseinstellungen

Ermöglicht Ihnen, die Adressregeln auf die werkseitigen Standardwerte wiederherzustellen.

• Speichern

Überprüft die Syntax der Regel und speichert die Regel, wenn keine Fehler vorliegen. Wenn während der
Validierung Fehler auftreten, wird die Regel, die den Fehler generiert, zusammen mit einer Fehlermeldung
angezeigt.
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